

16 СЕНТЯБРЯ
ВТОРНИК
1930 год.
№ 21—(2285)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Шагловского Горкома
ВКП(б), и Горисполкома
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибкрай, г. Шагловск, Ис-
полкомская, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

5-й
Ново-Волжск
Сибиряки

МЕРЕ

...нения решений Крайкома?
...скую способность канатки (1 стр.).
...ковцев принят (2 стр.).
...ры в Германии (3 стр.).

РЕАЛИЗОВАТЬ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП(б) — ЗНАЧИТ ДАТЬ К КОНЦУ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА ПОКАЗАТЕЛИ БОЛЬШЕВИСТСКОГО ТРУДА

НЕМЕДЛЕННО ПРИСТУПИТЬ К ПРОВЕРКЕ КАК НА ДЕЛЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ РЕШЕНИЯ КРАЙКОМА И ГОРКОМА, ПРИНЯТЫЕ В РАЗВИТИЕ ОБРАЩЕНИЯ ЦК.

Развернуть работу по встречному промфинплану, призыву ударников 3-го года пятилетки и организации батальонов красной гвардии пятилетки.

Осталось 15 дней

Положение на угольном фронте продолжает оставаться тревожным. Последние дни не дали сколько-нибудь заметных улучшений в восполнении долга, образовавшегося за Кемеровским рудником.

Производительность труда на руднике еще преступно низка, по-прежнему нераспорядительность и разгильдяйство поглощают на половину рабочее время, нет еще настоящего поворота хозяйственного руководства к рационализаторским мероприятиям, нет должного внимания к рабочим предложениям, нет руководства совершенствованием и ударничеством.

Нет, нет и нет. После обращения ЦК ВКП(б) о ликвидации прорыва и обеспечении большевистских темпов третьего года пятилетки прошло 12-13 дней. Как организация реагировала на это обращение?

Бюро горкома в своем решении 12 сентября констатирует, что «мобилизация партийной организации и широких масс рабочих на ликвидацию создавшегося прорыва в производстве, проводится крайне слабо».

Это возложение остается неизменным и на сегодня. Нельзя же считать, что проведение ночного сета коммунистов, хотя бы с прекрасной революцией, уже завершает мобилизацию.

Уместен вопрос — что же мы делали до сих пор для мобилизации масс на ликвидацию прорыва? Неужели ничего?

Нет, такое определение было бы неверным. Но в том и вся беда, что превращаясь в равнодушие к малой работе не дали почти никаких результатов. Колесо вертелось вхолостую.

Нельзя обойти этот факт, если мы все еще хотим мобилизоваться не ради трюков, а для действительной работы по ликвидации прорыва. В чем причины слабых результатов массовой работы, которую мы проводили до последнего времени? Массовая работа по существу являлась не массовой, а охватывала только актив. Было бы преувеличением думать, что ею охвачена вся партийная масса рудника, не говоря уже о широких массах беспартийных рабочих.

На ночной сессии коммунистов треть его дня члены партии сходились край не было. Боевой обстановки заранее создано не было. Посещаемость коммунистами собраний крайне недостаточная. Все собрания на руднике, в том числе и партактива, открываются обычно с опозданием на 2-3 часа.

Мы уже неоднократно отмечали, что авангардная роль коммунистов на производстве явно мала. Это явление для кемеровской партии организации — новое. Никогда мы не имели такой расхлябанности в организации в прошлом. Но случайно ли оно?

Отнюдь нет. Живы еще в организации остатки «ронаний», пропавших в период административных перегибов бюро партколлектива. Построения эти окончательно не ликвидированы, потому что вокруг этого дела не была в свое время развита большевистская самокритика.

В самом бюро партколлектива доминирует обстановка официальной и гибкости. Нет положительного контроля за выполнением принятых самим бюро решений.

Характерно, что трижды принятое решение о доведении промфинплана до каждой группы и об организации встречного промфинплана фактически не выполняется. Хозяйственное руководство отделалось формальной разверткой заданий, на слова не скажет при этом, о системе организации труда, о снабжении заводов материалами и т. д. Профсоюз долго раскачивается в вопросе мобилизации масс вокруг встречного промфинплана. Во всяком случае, работа эта идет недопустимо медленно.

ЦК партии придает большое значение опыту конкретного плана, давшего положительные результаты в Криворожье. Сегодня мы получили новое сообщение о победах криворожцев на хозфронте, новое доказательство в пользу этого опыта. На Кемерушке не мало говорят о нем, целесообразность его примененная ни кто не отрицает, однако когда мы вплотную подошли к его использова-

ПОБЕДА ГОРНЯКОВ КРИВОРОЖЬЯ

КРИВОЙ РОГ. Темпы добычи руды в Криворожье УСИЛИВАЮТСЯ с каждым днем. По последние дни дают РЕКОРДНЫЕ для Криворожья показатели. 12 сентября добыто 27895 тонн руды против 27134 тонн, добытых 11 сентября. ДОБЫЧА ЗА 12 СЕНТЯБРЯ СОСТАВЛЯЕТ 110,4 ПРОЦЕНТА ПЛАНА. 2000 горняков Либкнехтовского рудника обсудили обращение ЦК, постановили промфинплан на сентябрь выполнить на 100 процентов. Сотни горняков отказались от выходных дней в сентябре, чтобы окончательно ликвидировать прорыв.

Пролетарии отвечают большевистскому ЦК

ЗАПОРОЖЬЕ. На заводе «Коммунар» 60 рабочих комбайного цеха создали батальон «Пятилетка в четыре года». Батальон принял обязательство работать до полного выполнения пятилетнего плана. 7 ударников подали заявления о вступлении в партию.

ОДЕССА. Рабочие завода имени Хворостина рудметаллургии и гособъединения фабрики объявили себя за решениями за фабрикой до конца пятилетки.

Тысячи рабочих белорусских фабрик и заводов объявили себя заветом пятилетки. Общезаводская конференция ударников завода «Большевик» выработала встречный промфинплан.

Группа старых квалифицированных токарей завода «Энергия» организовала батальон энтузиастов и объявила ежедневно работать лишних три часа для ликвидации прорыва по механическому цеху.

На предприятиях образуются управления по рационализации

На объединенном заседании президиума ЦК ВКП(б) и коллегии НКРК СССР принято обширное постановление о развертывании рационализаторских работ в промышленности. При ВСНХ СССР, союзных республик, трестах и предприятиях постановлено образовать самостоятельные управления по рационализации. В месячный срок хозорганы под личную ответственность руководителей должны укомплектовать систему рационализаторских органов квалифицированными рабочими и служащими административно-хозяйственных расходов, штаты и фонды зарплаты органов рационализации не подлежат сокращению. Необходимо ввести преподавание элементарного курса рационализации во всех средних учебных заведениях, ФЗО и семилетках.

Уполномоченный. Восточный перелет

ТЕГЕРАН. Находящийся в Тегеране советские летчики сделали сегодня визит министру двора и начальнику генерального штаба. Летчиков приветствовали явившиеся специально на аэродром военные атташе турецкого и афганского посольств.

«Мы затрачиваем много энергии на писание резолюций, а время для их выполнения у нас нехватает», так охарактеризовал качество работы в ЦК на окружной партконференции.

До нового хозяйственного года осталось 15 дней. Дорога каждая минута. Надо сконцентрировать внимание организации, в основном, на проверке выполнения принятых решений. Повышение добычи, увеличение производительности труда, улучшение качества продукции и удешевление себестоимости — вот что определяет нашу мобилизованность вокруг обращения ЦК.



НОВЫЕ УСТАНОВКИ НА НЕФТЕПРОМЫШЛЕННОСТИ

На нефтеперерабатывающем заводе Грознефти установлена новая ректификационная колонна, которая дает возможность увеличить выпуск газаolina на 300 тонн в месяц.

Подъем нового эвапоратора.

Группа Орлова дает образец трудового героизма

На строительстве бензольного отделения второго участка Коксострой, группа Орлова в день отдыха в полном составе (12 чел.) вышла на субботник. Группа проявила героические усилия на фронте труда, работая 16 часов непрерывно. Сделано 136 замесов бетона.

Плотники Райгрэс включаются в штурм

Учитывая важность досрочного пуска кемеровской электрической станции мы, участники производственного совещания группы плотников, в составе: Привалова, Золотанина, Иванцева, Лебедева, Козанова, Ямлина, Козлова, Ктломасова, Царегородцева, Лебедева, Валова, объявляем себя ударниками и обязуемся немедленно перейти на 10-часовой рабочий день, соблюдая экономно материалов, выдать аккуратно на работу, недопуская прогулов; созывать регулярно один раз в 10 дней производственное совещание. Закрепляем себя на данном производстве до пуска электростанции.

На эти же мероприятия выстраиваем плотников: группу Васильевского, группу Рожнова и всех землекопов.

Барство не к месту

Наша страна чрезвычайно остро нуждается в специалистах, но многие наши специалисты не выполняют возложенных на них задач. Недавно восточным Сибургом был послан в Кемерудник механик Петров, он со всеми сточными и командировочными стал около 1000 рублей. Про работав на руднике немного более месяца он не принес пользы ни гроша. Он отказывается идти в шахту, когда дело требует этого.

УВЕЛИЧИМ ПРОПУСКНУЮ СПОСОБНОСТЬ КАНАТКИ

Если принять срочные меры к ремонту канатки, то ее можно быстро сделать способной пропускать количество угля, которое рудник обязан добыть в будущем году. Для этого три мероприятия необходимо осуществить сейчас же.

Первое. Шахтеры Кемеровского рудника предложили заменить чугунные ролики на вагонетках канатной дороги стальными. Такая замена облегчит каждую вагонетку на пять килограмм, соответственно увеличив грузоподъемность дороги до следующих размеров: в сутки дорога способна пропустить 3300 вагонеток, добавочный груз в пять килограмм на каждой вагонетке в сутки составит 16.500 килограмм или шесть надатт с половиной тонн, а в год — 6 тысяч тонн.

ЧТО ВЫ СДЕЛАЛИ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ БЮРО КРАЙКОМА ОТ 28 ИЮЛЯ?

ОТДЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ СИГНАЛИЗИРУЮТ, ЧТО ОРГАНИЗАЦИИ ИГНОРИРУЮТ КОНКРЕТНЫЕ ПУТИ ЛИКВИДАЦИИ ПРОРЫВА, УКАЗАННЫЕ КРАЙКОМОМ

Рабкоры, начнем проверку как реализуются решения Крайкома.

В постановлении бюро горкома от 4 сентября было поручено райКК «установить наблюдение за выполнением решений Сибкрайкома и виновных привлекать к партийной ответственности, как за проявление правого оппортунизма на практике».

Как же идет выполнение этого важнейшего постановления Сибкрайкома?

На этот вопрос отвечает бюро райкома: «Бюро райкома со всей большевистской откровенностью заявляет, что мобилизация партийной организации и широких масс рабочих на ликвидацию создавшегося прорыва в производстве, несмотря на решения Крайкома (от 28 июля) и бюро горкома проводится слабо. До сих пор налицо факты безответственности коммунистов — руководителей в выполнении своих обязанностей — перед партией» (пост. бюро от 13 сентября).

В самом деле, что мы имеем в действительности с реализацией ряда практических мер предложенных Крайкомом, выполнение которых обеспечивало бы ликвидацию прорыва? Обратимся к фактам.

Крайком своим постановлением предложил партийным, профессиональным и общественным организациям немедленно перестроить свою работу в соответствии с решениями 16 партсъезда — лицом к производству, шахте, участку, забое, положив в основу ударное движение».

Чтобы реализовать это, предложение Крайкома, необходимо было ре-

шительно добиваться «фактического доведения плановых заданий до исполнителей и организовать систематическую проверку их исполнения»; укреплять социалистическое соревнование на производстве; «по-боевому ввязаться во вовлечение рабочих масс в социалистическое соревнование и ударничество, организацию их вокруг выполнения конкретных практических задач», всячески поощряя ударничество; оживить рабочую инициативу в деле практического вовлечения рабочих в борьбу с производственными неполадками за улучшение производства, добиваясь «лучшей постановки проверки проведения в жизнь рабочих предложений, всемерно поощряя инициативу рабочих в деле рационализации производства».

Этот минимум мероприятий должен был обеспечить перестройку работы — лицом к производству. В действительности же ни партийные, ни хозяйственные организации не перестроили работу так, чтобы обеспечить выполнение этих мероприятий. Плановые задания не доведены до исполнителей. Мы до сих пор имеем ряд случаев, когда работа проходит без всякого плана, когда не только отдельные рабочие но даже целые группы рабочих, бригады, забой и цеха не знают своих плановых заданий.

Работа по вовлечению рабочих в социалистическое соревнование и ударничество поставлена чрезвычайно слабо. До сих пор значительная часть профактива, членов партии и

комсомольцев не втянуты в социальное соревнование. А руководство им со стороны профорганизаций фактически отсутствует.

Наконец, выполнение рабочих предложений поставлено настолько плохо, что вследствие игнорирования значительного большинства предложений, по существу подавляется рабочая инициатива.

Вот почему бюро горкома совершенно правильно отметило, что «ход перестройки партийной и профессиональной организаций лицом к производству фактически показывает неспособность отдельных организаций повернуться действительно лицом к производству. Руководство ударническим движением со стороны профорганизаций фактически отсутствует, а также недостаточный охват рабочих ударническим движением, в первую очередь коммунистов и комсомольцев».

Не лучше обстоит с выполнением предложений Крайкома о максимальном «переводе рабочих с подсобных работ на добычу угля и внедрение женского труда на поверхность шахт» и «правильной расстановки партийцев на производстве, чтобы обеспечить «надиче по следам во всех производственных группах, работающих в наиболее ответственных участках по добыче угля и капитального строительства».

Борьба за укрепление трудовой дисциплины на производстве как по линии хозяйственной, так и профессиональной еще не заняла внимание хозяйственных и профессиональных организаций.

В постановлении Крайкома указывалось на необходимость улучшения дела снабжения и общественного питания. Крайком предложил «принять решительные меры к упорядочению общественного питания, а прокуратуре привлечь виновных за неудовлетворительную постановку общественного питания к строгой ответственности».

Том, как выполняются эти предложения Крайкома отвечает указанное выше постановление бюро горкома. Вот что сказано в этом постановлении: «Бюро горкома особо отмечает, что фракцией ЦКК не выполнены решения Крайкома ВКП(б) от 28 июля и решения ЦК по вопросам: улучшения общественного питания рабочих и поощрения ударников в получении дефицитных товаров (отпуск вне очереди, выдача товаров)».

К этому остается добавить, что несмотря на целый ряд фактов безобразной постановки общественного питания, которые публиковались на страницах газеты — прокуратура не предприняла должных мер, чтобы привлечь к ответственности руководителей срывающих дело общественного питания.

Таково на сегодняшний день положение вещей с реализацией постановления Сибкрайкома от 28 июля. Бюро горкома в своем решении от 12 сентября потребовало от всех партийных организаций, от каждого члена партии не на словах, а на деле приступить к решительному и немедленному выполнению намеченных ЦК и Крайкомом мероприятий. Время не ждет, медлить нельзя.

Решения ЦК и Крайкома могут и должны быть выполнены.

Р. Румойко.

ПРОИДЕМ ПО 80 МЕТРОВ ВМЕСТО ШЕСТИДЕСЯТИ ЗАДАНЫХ ПЛАНОМ ТРЕБУЕМ ЛИШЬ СВОЕВРЕМЕННОЙ ДОСТАВКИ ЛЕСА И ШПАЛ ВСТРЕЧНЫМ ПЛАН 41-й ГРУППЫ

Мы, рабочие Центральной шахты, Кемеровского пласта, 41 группы, в количестве 8 человек, в том числе три ученика, имея задание на сентябрь сделать уход на 60 метров и дать на забойщика 3,5 тонны угля, обязуемся пройти 70 метров.

Для успешного выполнения взятых на себя обязательств, нам необходимо, чтобы своевременно доставлялся лес, шпала и рельсы.

Леса нам потребуются в сентябре в каждую смену на один Социализация на Кирпичстрое.

На призыв ЦК партии ячейка Кирпичстроя совместно с комсомольцами и беспартийным активом объявила себя мобилизованной до конца ликвидации прорыва, обязались руководить ударными бригадами. В

каждую пятнадцатку выпускать стелгазу. Требуется немедленно организовать трибунал для осуществления рабочего контроля и полного исполнения врачества, прогудов и дезертирства с производства. М.

На 30-31 год мы имеем задание в 70 метров ухода. При условии, если нас закрепят в этом забое на год и при выполнении наших требований, мы беремся проходить по 80 метров в месяц.

Забойщики 41 группы

Круг и горбылей на затяжку 4 штуки.

В целях меньшей затраты времени, требуем закрепить проффератор за двумя группами, а буры прикрепить к каждой группе.

Каждую пятнадцатку выпускать стелгазу. Требуется немедленно организовать трибунал для осуществления рабочего контроля и полного исполнения врачества, прогудов и дезертирства с производства. М.

Третье. Для того, чтобы увеличить грузоподъемность канатки необходимо заменить мертвый канат, по которому идут вагонетки с грузом. Это позволит увеличить число вагонеток канатной дороги поставить их чаще. Такого каната у Кемерудника нет. Но такой канат есть у бердской мельницы (возле Новосибирска), где по линии шестиметровой канатной дороги проведена железнодорожная петля и канатная дорога уже не нужна.

Все эти три задачи необходимо выполнить быстро. Просим штаб урало-сибирского штурма помочь кемеровцам добиться выполнения заказа на ролики уральскими заводами.

Второе. Канатная дорога работает 21 час в сутки. Необходимо организовать работу так, чтобы она при сохранении семичасового рабочего дня, работала все 24 часа. Это позволит перебросить на правый берег лишние 471 вагонеток угля в сутки или 167 вагонов. В год это позволит перебросить на правый берег лишние 61 тысячу тонн угля

От редакции. Вчера редакция «Кузбасс» спешным письмом отправила вышеприведенное письмо в редакцию «Советская Сибирь» и «Известия».

Рабочая помощь коммуна

Для уборочной кампании в коммунах и колхозах нашего района выехали следующие коллективы: В коммуна имени Ворошилова выехали 25 человек рабочих хмзавода. В коммуна «Красная Крестьянка» выехали 15 сотрудников военкомата. В коммуна «Пятилетка» — 10 человек строителей Сибурга. В коммуна «Кузбасс» посланы 50 человек рабочих Коксострой, 15 человек коммунальчиков и 10 человек из коллектива связи.

КЛУБЫ НЕ ГОТОВЯТСЯ К ДНЮ УДАРНИКА

В клубе Центральной шахты проработки обращения ЦК никто не занимался. Политико-воспитательная работа в красном уголке почти подменена балалайкой

ОЧИСТИТЬ РАБОЧИЕ КЛУБЫ ОТ „ДЕЛЬЦОВ“ И БАРЫШНИКОВ

Клуб Центральной шахты Кемрудива до сих пор не переклещился на боевой темп работы по организации культурно-массовой работы среди горняков. Клуб имеет шесть кружков, объединяющих 100 человек клубного актива, но до сих пор правление еще не создало актива, не провело работу по организации ЦК и не имело конкретного плана—какой кружок и что может сделать. Было создано только одно совещание агиткружка, где проведена беседа об организации и намечены мероприятия работы агиткружка. Но эти мероприятия в жизнь не проведены.

На вопрос—почему так медленно перестраивается работа клуба,—зав. клубом ответил:

Нельзя ведь так быстро проработать обращение, наметить планы и проводить их в жизнь. Правление говорит, что агитгруппа будет выступать в цехах и раскомандировках, но в сентябре по сегодняшний день агитгруппа в цехах и раскомандировках еще не сделала ни одного выступления.

14 сентября хотели сделать выступления агитгруппы на улицах рудника, но из-за дождя это мероприятие сорвалось. Правление же обрадовалось дождю и на этом успокоилось.

А почему нельзя было сделать выступления в красном уголке Диагональной шахты? Ведь там было собрано рабочих.

Или—разве нельзя было сделать

Прорабатывают... на балалайке

На Щегольской кошке, для проведения культурно-массовой работы, имеется красный уголок. Но в отношении самой работы в этом уголке—дело хуже. Зайдет кто-то в уголок, поиграет на гитаре или балалайке и на этом вся работа кончается.

Партийная ячейка ни на общем собрании коллектива, ни на партсобрании до сих пор не проработала обращение ЦК. Никто не знает на

выступление в клубе? Впрочем, для агитгруппы в клубе не нашлось места, там в это время было выступление приглашенных гастролеров.

Правление в погоне за барышами забыло об основной работе клуба.

Утром 15 сентября подсчитывали деньги и правленцы обижались, что от выступления гастролеров собрали только 182 руб. Из этих денег нужнo известную сумму отдать гастролерам, а клуб заработал мало.

В части платных кино-сеансов клуб Центральной шахты не отстает от остальных клубов. За сентябрь бесплатных кино-сеансов пропущено только три, а остальные все платные. Из этого можно сделать вывод, что клуб гонится за наживой, а о проведении основной работы в клубе забывает.

Красным уголкам—помощи в разветвлении массовой работы клуб не оказывает.

На вопрос,—должен ли клуб помогать красным уголкам, зав. клубом ответил:

— Уголкам руководит культсектор шахткома.

— Но потом подумал и добавил:

— Конечно, должны. Но мы еще помощи уголкам не оказывали.

Не теряя ни одного дня клуб Центральной шахты нужно мобилизовать весь актив клуба на проведение массовой работы, наметить конкретный план проработки обращения ЦК и подготовить к дню ударника.

Г. Агафонов.

ВСТАЕМ В РЯДЫ УДАРНИКОВ

Откаиваясь от своего выступления против закрепления себя до конца пятилетки в Щеголовском районе, я объявляю себя ударником и мобилизуюсь на культурном фронте до конца пятилетки.

Учитель Динисовской школы комсомолец Баладин Н. Д.

Я, как член партии объявляю себя ударником до конца пятилетки на культурном фронте и закрепляю себя на работу в Щеголовском районе.

Ивач Алешин.

Мы, избачи: Соколов (Глубокий с. с.), Лучков Ф. В. (Кобальдино) и Кудрявцев П. П. (В-Тонка) объявляем себя ударниками и до конца пятилетки прикрепляем себя к местам нашей работы.

Это наш ответ на выступление Туманова.

Соколов, Лучков, Кудрявцев.

От редакции. Наши получен еще ряд заявлений просветителей объявляющих себя ударниками. Но эти заявления мы не публикуем по следующим причинам:

В заявлениях не указано какие конкретные задачи берет на себя тот или иной просветитель объявляющий себя ударником.

А также, объявляющие себя ударниками просветители в своих заявлениях, умышленно или случайно, объявили о закреплении себя на культурном фронте слишком расплывчато, вообще, без указания определенного места.

КОГДА УЧЕНИКИ ГПУ ПОЛУЧАТ СНОСНЫЕ УСЛОВИЯ

Учащиеся, вновь подавшие заявления в Кемеровскую школу горпромуча, из-за бюрократического к ним отношения, бегут из школы.

Недавно в «Кузбассе» была заметка о том, что учащиеся мерзнут и не имеют обиходов в столовую,— это положение до сих пор не исправлено.

Ученики спросили помощника заведывающего школой тов. Лысак о том, когда им выдадут постельные принадлежности и талоны в столовую, на что Лысак с насмешкой ответил:

— Все сказали.

— Все.

— Ну так можете уходить отсюда.

Ряписов

ВЫЗОВ УШАКОВЦЕВ ПРИНЯТ

Вступив в соревнование Плотниковский сельсовет организует красные обозы хлеба

Красным обозом коммуна „Красная Поляна“ ответила на агитацию кулаков

ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ НЕ ТОЛЬКО ПЕРВЫМ СДАТЬ ХЛЕБ, НО И ОРГАНИЗОВАТЬ ЕДИНОЛИЧНИКОВ НА СКОРУЮ СДАЧУ ИЗЛИШКОВ

КРАСНЫЙ ОБОЗ В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Вчера мы сообщали о том, что Плотниковский сельсовет принял вызов Ушаковского сельсовета. Сегодня получены дополнительные сведения.

Плотниковский сельсовет обязуется сдать все хлебные излишки к 13 годовщине Октябрьской революции в количестве 15.000 пуд. Кроме того, помимо красного обоза 18 сентября, сельсовет организует сверх задания еще красный обоз в честь 13 годовщины Октябрьской революции.

Бадулин.

Организуем красные обозы, берите на бундир едиличников

Вызов сталинцев

На заседании совета коммуны им. «Сталина» в д. Саранки, с участием 18 колхозников активистов был заслушан доклад о хлебозаготовках. Вынесено такое решение:

«Мы, все присутствующие объявляем себя ударниками, обязуемся к 13 годовщине октября сдать 12000 пудов хлеба и вызываем на социалистическое соревнование по быстрой уборке хлеба, а так же по сдаче всех хлебных излишков к 13-й годовщине Октябрьской революции коммуны «Огонек», им. «Буденного» и «Путь Ленина».

Высылаем красный обоз.

Привлекаем к организации обозов и едиличников сектор села.

Нестеров срывает закладку силоса

В коммуне «Путь к социализму» силоса еще ни центнера не заложено. Не вырыто даже ни одной ямы. Ячейка ВЛКСМ много раз выносила решение вырыть ямы путем воскресника. Когда же комсомольцы собирались на воскресие, то предкоммуны Нестеров направлял их на другую работу, авторитетно заявляя:

— Нам не надо силос. У нас и так корма много.

Райколхозсоюзом была дана директива о выделении человека на курсы по силосованию в Щеголовск. Совет коммуны человека не послал, заявляя, что нехватает и так много рабочих рук.

Травы нескосенной осталось еще много.

Надо совету коммуны за дать и правительства выполнить. Взяться за копку силосных ям не отнекиваясь и не указывая на то, что много и так корма.

Лалин.

ПЛОХАЯ СВЯЗЬ

Кольцов Плотниковского сельсовета не доставляет своевременно почту, задерживая ее по 2-3 дня, что очень тормозит ход хлебозаготовительной кампании. Директивы свое временно не получают, следовательно не выполняются своевременно.

Глаз.

СОЮЗХЛЕБ ОТКАЗАЛСЯ ПРИНЯТЬ ХЛЕБ ОТ КРАСНОЯРЦЕВ

Бездеятельность комитета в удачении паромной переправы через Томь тормозит ход хлебозаготовок. Крестьяне везущие хлеб на сыпной пункт вынуждены ожидать переправы целыми сутками, ночевать на берегу ожидая утра. Есть даже случаи возврата обратно.

Нетерпимо и преступное отношение Союзхлеба к заготовкам. Заместитель управляющего отдела Союзхлеба Борисов под всякими предлогами отказался поехать в район по налаживанию и организации хлебозаготовок в сельсоветах, говоря что работники Союзхлеба должны лишь подготовить пункты и организовать приемку.

Бездеятельность Союзхлеба переходит всякие границы. Уполномоченные т.т. Иванов и Сучков сообщают что Красноярский сельсовет 14 сентября направил 6 подвод едиличников с хлебом. Когда эти 6 подвод подошли к пункту, то на пункте хлеб не приняли и они вернулись обратно. Такие случаи были не единичны.

Что это—обычная халатность или прямое вредительство? Прокуратура должна срочно расследовать и виновников привлечь к ответственности.

СУМЕЕМ УБРАТЬ ХЛЕБ И ПОСЕЯТЬ ОЗИМЬЕ ВО-ВРЕМЯ

Сотрудники Союзхлеба ст. Плотниково, обсудив письмо директора совхоза «Заря» об уборочной кампании, постановили: выйти на работу по уборке хлеба 6 сентября.

В 8 часов утра собрались и отправились на поле. Проработав до 6 часов вечера убрали 3 гектара пшеницы. За это получили от совхоза «Заря» пролетарское спасибо.

Необходимо местному совету транспорта ст. Плотниково также помочь совхозу убрать с полей хлеб. Этим докажем кулаку, что совхозы и колхозы сумеют убрать хлеб и посеять озимые во-время.

Молоток.

ЗАБЫЛ ПРО ГЛАВНОЕ

На днях одна из смен рабочих колхозных пещей сядила в коммуну им. Ворошилова на уборку хлеба.

Перед отъездом на общем собрании уговорились, что уезжающих оставшихся заменить, обработав на пещах день отдыха.

На собрании присутствовал бывший председателем—Лихоманов, который обещал совместно с администрацией по-нужному организовать труд оставшихся и выдать им молоко (специальное питание) отъезжающих.

Что же получилось? Лихоманов забыл договориться с хозяйственниками, рабочие не объявили кто и в какой свой день отдыха должен выйти на работу. Из-за этой путаницы одна смена в день отдыха сделала 15 выходов, а другая только восемь. Мало этого, обещанного Лихомановым молока нам не выдали.

Рабочий.

КРАСНЫЙ ОБОЗ—НАШ ОТВЕТ КУЛАЧЬЮ

12 сентября в 3 часа дня в Топкинский ссыльный пункт при бой красной обоз хлеба от коммуны «Красная Поляна». Обоз доставил 59 центнеров 26 килограмм (861 пуд. 31 фунт).

Коммунари, во время сдачи хлеба сказали:

— Мы сумеем разбить кулацкие настроения и паникеры. Кулаки кричали с вытниками и паникерами, что мы не посеим. Мы, с чеством выполнили план посева. Сейчас кричат, что мы не уберем хлеб с полей. Мы заверяем, что сплоченными рядами коммунаров хлеб уберем и первые сдадим его государству.

Клюев.

Вызываем на соцсоревнование ново-барачатцев

Ведяки и середяки дер. Плотниковой вызывают Ново-Барачатский сельсовет на соревнование. Условие—укопить обмолот хлеба и досрочно сдать его на сыпной пункт. К 18 сентября органы звать красный обоз и выполнить все задания правительства к 13 годовщине Октябрьской революции.

Посланы уполномоченные по заключению договора.

Бадулин.

Коммуне „Кузбасс“ нужна помощь в уборке хлебов

Тревожные вести поступают из коммуны «Кузбасс». За недостатком рабочих рук еще не убрано десяти тысяч 500 гектаров, из них 160 десятин пшеницы. Рабочие бригады города, помогают убирать хлеб, но количество бригад так незначительно, что работа поднимается слишком медленно. Бригада от почтового телеграфной конторы 10 человек работает 4 дня. Бригада (15 человек) от Кемрудива приехала на один день. Этой помощи коммуне мало.

Слишком много скопилось незаконченных работ.

Закладка силоса еще не начиналась. Даже ам еще нет. На шести силосных ям, работает лишь одна.

Нужны рабочие руки! Только при усиленной помощи бригад коммуны сможет справиться с работами.

От Щеголовка коммуне находится всего в 12 верстах. Ежедневно со станции Кемерово и обратно ходят два поезда. При таких условиях бригады домохозов свободно могли бы ездить в коммуну.

Активисты домохозовки на вас лежат обязанность организовать бригады в помощь коммуне.

Я.

По-боевому

Плотниковский СЕКОВ организованным порядком обколотил бойтесский хлеб и тут же «поддал» беднякам роль для обмолота хлеба.

Бадулин.

За дело

Потребительской кооперации отведено много места в обращении ЦК партии от 3 сентября. «...Бюрократизм и неспособность к разрешению новых задач,—говорится в обращении,—обнарудила потребительская кооперация, не сумевшая провести необходимую перестройку своей работы в соответствии с задачей закрепления рабочего состава на производстве, мобилизовать свои производственные (подчеркнуто нами. Ред.) возможности для действия тального улучшения снабжения рабочих, развернуть массовый контроль со стороны рабочих и работниц (подчеркнуто нами. Ред.) над работой всех органов кооперации».

В этих немногих словах заключена не только заслуженная суровая оценка деятельности потребкооперации до настоящего времени, но и целая программа ее будущих действий. Мобилизация производственных возможностей и массовый рабочий контроль над организацией снабжения—вот что должна осуществить потребительская кооперация для того, чтобы достигнуть «действительного улучшения снабжения рабочих».

Потребительская кооперация должна изменить методы и формы снабжения. Она обязана сделать все для решительного изменения к лучшему снабжению рабочих, подчинив этой основной задаче всю свою работу, что «имеет важнейшее значение для выполнения производственной» (Обращение ЦК).

Одной из форм, действительно улучшающих рабочее снабжение, в настоящее время является закрытый распределитель при производстве.

Идея закрытого распределения нашла подавляющее большинство сторонников и очень мало противников. За предложение «Правды» высказались миллионы рабочих-потребителей, ряд потребкооператоров, Наркомторг, ВЦИПС. И теперь в обращении ЦК кооперации дается прямое указание,—развернуть оправление себя его (распределения. Ред.) формы, которые в наибольшей мере обеспечивают интересы производственных рабочих (закрытые распределители, прикрепление пайщиков к магазинам...).

Рабочему-потребителю ясно, что закрытый распределитель в нынешних условиях не только в максимальной степени обеспечивает интересы рабочего класса при распределении ограниченного количества продуктов, которыми мы располагаем, но и наилучшим образом обеспечивает рабочий контроль над распределением этих продуктов, ведет к уничтожению хищений и очереди и, таким образом, становится орудием закрепления и повышения реальной заработной платы.

Не следует, как это делают некоторые товарищи, смешивать закрытый распределитель и обычного типа магазин, к которому прикрепляются потребители разных социальных категорий. Основная идея закрытого распределения заключается в том, что он становится неотъемлемой частью завода, фабрики, ж.д. участка. Между тем, прикрепление к магазинам, являясь так же важным орудием улучшения снабжения, все же не дает осязаемого результата—объединения производств о распределением, улучшения рабочего контроля.

Классовая борьба, развернувшаяся вокруг создания закрытых распределителей, агитация антисоциальных элементов против закрытого распределения,

показывают, что эта форма снабжения в нынешних условиях действительно содержит в себе в наибольшей степени возможности для усиления классового принципа в снабжении.

Что сопротивляется организации за закрытого распределения? Прежде всего элементы из кооперативного аппарата (кто-то из аппарата самого Центросоюза или, для примера,—руководители ростовского ЦРК), которые не хотят или не могут, благодаря своей оппортунистической близорукости, но, зная, что снабжение есть задача прежде всего иметь в виду такое отношение, которое усиливает позиции социализма, уносит социалистическое наступление, содействует наступающему выполнению производственной программы.

В чем заключаются их возражения? Во-первых, говорят они, закрытое распределение ведет к повышению потребления, во-вторых, нет достаточно количества товаров. Да, действительно добиваемся и добьемся повышения потребления трудящимися, и прежде всего рабочими, и не позволим никаким кооперативным чиновникам препятствовать этому. Для удовлетворения растущего спроса кооперации действительно, не располагая, по мимо тех продуктов, которые она получает от государственных органов, достаточным ресурсам собственного производства (это относится прежде всего к продовольственным товарам и, естественно, к рост потребления передового роста кооперативного хозяйства, в частности пригородного. Против этого очень многие кооперативные чиновники борются. Нежелание усиливать производственную роль кооперации и, прежде всего, нежелание оказалась под неослабным контролем рабочего-потребителя, боязь этого контроля—вот что лежит в основе возражений кооперативных аппаратчиков против закрытых распределителей.

Кооперативный аппарат, чрезвычайно косный, неподвижный и бюрократи-

ческий, всячески цепляется за старые формы снабжения. Между тем эти формы означают в настоящее время бесплановость, бесконтрольность и, следовательно, хищения. Значительные массы товаров перераспределяются, во вред благим намерениям и пожеланиям кооперации, не в пользу рабочих потребителей. Вытесняемые из всех пор нашей экономики капиталистические элементы в мутной водне неорганизованного распределения, при остром дефиците товаров вновь наживаются на спекуляции. Нынешняя картонная система не является надлежащим препятствием против этого. Тот факт, что только в Москве 300 тысяч заборных книжек стали предметом спекуляции, что одному жулику по картонной бумажке за полдюжины килограмм инфляционного предельателя, ТНБ при НКПС удалось получить без труда 6.500 заборных книжек, наконец, что на данный момент Центросоюза, по всему СССР обрывается 3 миллиона лишних заборных книжек,—разве это недостаточно для того, чтобы стала очевидной необходимость существования картонной системы в ее нынешнем виде?

Но является ли хищения какой-то неотъемлемой принадлежностью текущих затруднений? Нет. Эти затруднения только ирче отягчают факты хищения, которые были и раньше, но которые, конечно, усиливаются и становятся особенно чувствительными при недостатке продуктов. Только массовый действительно рабочий контроль может отградить производимые пролетариатом ценности от хищения. Избежать бесплановости, бесконтрольности и хищений мы можем сейчас только путем изменения формы снабжения, только установив неослабный контроль рабочего потребителя над распределением.

А это нам в лучшей форме и в наибольшей степени позволяет делать именно закрытый распределитель.

Наряду с этим необходимо, чтобы наши карательные и в особенности судейские органы приняли, наконец, решительные меры против классового врага, подрывающего путем хищений и спекуляции наше рабочее снабжение. Пусть эти господа как следует почувствуют, что нельзя безнаказанно грабить среди белых для рабочего государства, пусть они почувствуют железную руку пролетарской диктатуры.

Центросоюз, безусловно, запоздал с организацией закрытого распределения. Можно сказать, что до 6 сентября у него не было даже ясной точки зрения. Предложение Центросоюза, нашедшее свое отражение в резолюции всесоюзного совещания потребкооперации и в постановлении правления Центросоюза от 6 сентября, являющийся в общем большим шагом вперед, тем не менее несет на себе печать неуверенности.

В совещании и правлении Центросоюза высказались за организацию закрытых распределителей «при важнейшей фабрично-заводской предпринимательской» этого недостатка.

Более правильным нам кажется постановление секретариата ВЦИПС, которое высказывалось за то, чтобы закрытые распределители создавались «в первую очередь в основных промышленных районах». Вот чего не хватает в постановлении правления Центросоюза!

Уже имеющийся опыт позволяет нам судить о том, где наиболее целесообразно организовать закрытые распределители. Наилучшей формой является распределитель при предприятии. Но это не исключает создания распределителей при рабочих поселках, домах-коммунах, жактах, при том, однако, условии, чтобы прежде всего было обеспечено влияние завода, обеспечен рабочий контроль. Мы считаем совершенно правильными те пункты резолюции всесоюзного совещания и постановления правления Центросоюза, которые, вслед за секретариатом ВЦИПС, говорят о шесте предприятий и контрольных рабочих бригад над распределителем, о выборности заведующего и

его заместителя, о выдвинении рабочих и т. д.

Профсоюз должен дать себе отчет в том, что и от них зависит успех этого большого дела. Ясно, что наступил или не наступил в закрытый распределитель зависит от доброй воли каждого рабочего. Успех закрытого распределения возможен только на основе широчайшей массовости, сознательности, добровольности. Никакого административного! Нужно доказать рабочему-потребителю выгоды закрытого распределения. Нужно бороться за то, чтобы организация этого дела не была дискредитирована какими-нибудь «объективными» причинами. Решающее значение имеет в этом смысле слабое или закрытое распределителей товарами и продуктами, оборудование помещений, организация предварительных заказов и доставка продуктов и товаров на дом.

Органы снабжения, и прежде всего Наркомторг, обязаны в первую очередь обеспечить закрытые распределители товарами и продуктами. Хозяйственные и строительные организации должны дать возможность располагать распределителям в наилучших помещениях. Но главное—нужно развернуть сеть распределителей как можно скорее. Никакие оттяжки тут недопустимы.

Перед кооперацией и органами Наркомторга стоит поставленная задача—усиление классового снабжения, усиление массового рабочего контроля. Нужно мобилизовать рабочие массы, возложить их на них инициативу с тем, чтобы все верно приблизить снабжение к производству, всемерно улучшить это снабжение. И тогда, при перспективе быстрого развития отраслей промышленности, производящих предметы широкого потребления, наше снабжение не останется без внимания местом выполнения производственной и дальнейшего продвижения социалистической индустриализации Советской страны.

Выборные дни в Термахи

БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОЛЕТАРИАТА

В РАБОЧИХ КВАРТАЛАХ—СПЛОШНОЕ МОРЕ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

Данные отдельных районов показывают рост влияния компартии

„Красное море“

БЕРЛИН. В Берлине, в последний вечер перед выборами кампания в пользу коммунистического списка достигла своего кульминационного пункта. Рабочие кварталы Берлина представляли собой сплошное красное море. Группы рабочих обвешали город на грузовиках, с лозунгами компартии. В центр города направились колонны из 30 грузовиков с рабочими выкрикивавшими революционные лозунги. Сотни рабочих на велосипедах, украшенных красными обвешали город и призвали голосовать за компартию. Во многих частях города состоялись митинги революционных рабочих.

Во время перевыборных демонстраций в Берлине и других городах Германии произошли крупные столкновения революционных рабочих с полицией, фашисты неоднократно нападали на рабочих. Особенно серьезные стычки имели место в Шверте, вблизи Дортмунда и в самом Дортмунде. Рабочие оказали энергичное сопротивление.

В Берлин-Бранденбургском округе во время предвыборной кампании в германскую компартию вступило 2302 новых члена.

Готовятся к расстрелу рабочих

БЕРЛИН. Ко дню выборов в рейхстаг вся берлинская полиция приведена в состояние боевой готовности. Особенно крупные силы полиции выделены на охрану кварталов с правительственными зданиями. Как передают, рабочие района, в том числе Нейкель и Веддинг также будут находиться под усиленным наблюдением полиции, при чем на улицах этих районов будут разъезжать автомобили с полицейскими патрулями.

Бесчинства белогвардейцев на западной линии КВЖД

ШАНХАЙ. На западной линии КВЖД белогвардейскими шайками производится налет, сопровождающийся грабежами и убийствами. Убито более ста местных жителей. Население в страшной панике.

На совхозе „Горняк“ не дали добровольцам работы

200 рабочих, приехавших на уборку овощей в добровольном порядке, не были использованы. На месте работ не оказалось ни столовой, ни кухни.

14 сентября в семь часов утра на совхоз „Горняк“ для уборки овощей, выехали 215 человек рабочих. Из них 120 рабочих шахтеров Центральной шахты, 54 рабочих химзавода и 40 комсомольцев-строителей.

215 рабочих, прибывших для уборки картофеля, с первых же часов столкнулись с бюрократическим отношением со стороны администрации совхоза, бесхозяйственностью и неподготовленностью к приему рабочих.

Завхозов совхоза „Горняк“ отлучил от того, что придет 200 человек рабочих, и все же столовую не подготовил. Мало того, он накануне прибытия в совхоз рабочих, уехал в город. Таким образом, оставил без обеда 200 человек.

Прибывшими рабочими никто не руководит. По определенным участкам рабочие не распределены. Связи в работе нет. В совхозе даже до сих пор не доставлены кухни. Поваров нет. Посуды также нет. 120 человек, выехавших вчера на уборку картофеля вынуждены были питаться сухояткой.

Прибывшие рабочие застали администрацию совхоза врасплох. — А мы и не думали, что вы сегодня придете, — говорили в совхозе.

— В уборке картофеля мы еще не готовы. Ну раз пришли, — помогайте убирать хлеб.

Так и сделали, — прибывших для уборки картофеля, рабочих совхозовки умудрились заставить таскать снопы.

С тягловой силой дело обстоит не лучше.

ЦРК на уборку овощей рабочих посылал, а с тягловой силой посылал. Вчера на полях совхоза не было ни одной лошади.

Штаб по уборке овощей только что начал заседать по этому вопросу.

Вместе со штабом заседают председатели из Автопромторга, из ЦРК, союзтранспорта, Кожостроения и т. п.

Бесчинства фашистов

БЕРЛИН. Тринадцатого вечером, мимо здания германской компартии внезапно промчался четыре грузовых машины национал-фашистами, которые швыряли в окна здания компартии и стоящих у дома рабочих пивные бутылки и обстреляли здание из револьверов. Полиция, сопровождавшая фашистов также открыла огонь по дому компартии. Один рабочий убит, многие ранены. Площадь быстро наполнилась взволнованными рабочими, которые выражали свое возмущение.

Выборы закончились

БЕРЛИН. Выборы закончились в 5 часов вечера. В течение всего дня коммунисты, социал-националисты и социал-демократы вели усиленную агитацию. Полиция арестовала более двухсот человек, главным образом коммунистов.

Совет министров Чехословакии о торговых отношениях с СССР

ПРАГА. По сообщению газеты „Право Лиду“, совет министров единогласно решил начать с СССР переговоры о заключении торгового договора. Это сообщение произвело большое впечатление в общественных кругах Чехословакии. (Хотя ни каких официальных сообщений об этом решении не появилось, однако

Попытки французского империализма сколотить антисоветский барьер на балтийских и балканских странах, терпят неудачу за неудачей, упираясь во все возрастающее противоречие между участниками антисоветского соглашения. Еще недавно эстонский министр Нийп заявлял о существовании „балтийского блока, связанного с Румынией, Чехословакией и Польшей“. Еще недавно, под началом коммюножора французского империализма Пиле сусского, была созвана антисоветская конференция в Варшаве. И, однако, не успели участники варшавской конференции разехаться на покой, как в антисоветском фронте появилась во вала трещина.—Чехословацкая буржуазия, минуя соглашение против советского экспорта (а в этом и был смысл аграрной конференции), заговорила о заключении торгового договора с СССР и даже о признании Союза Советов

На совхозе „Горняк“ не дали добровольцам работы

200 рабочих, приехавших на уборку овощей в добровольном порядке, не были использованы. На месте работ не оказалось ни столовой, ни кухни.

14 сентября в семь часов утра на совхоз „Горняк“ для уборки овощей, выехали 215 человек рабочих. Из них 120 рабочих шахтеров Центральной шахты, 54 рабочих химзавода и 40 комсомольцев-строителей.

215 рабочих, прибывших для уборки картофеля, с первых же часов столкнулись с бюрократическим отношением со стороны администрации совхоза, бесхозяйственностью и неподготовленностью к приему рабочих.

Завхозов совхоза „Горняк“ отлучил от того, что придет 200 человек рабочих, и все же столовую не подготовил. Мало того, он накануне прибытия в совхоз рабочих, уехал в город. Таким образом, оставил без обеда 200 человек.

Прибывшими рабочими никто не руководит. По определенным участкам рабочие не распределены. Связи в работе нет. В совхозе даже до сих пор не доставлены кухни. Поваров нет. Посуды также нет. 120 человек, выехавших вчера на уборку картофеля вынуждены были питаться сухояткой.

Прибывшие рабочие застали администрацию совхоза врасплох. — А мы и не думали, что вы сегодня придете, — говорили в совхозе.

— В уборке картофеля мы еще не готовы. Ну раз пришли, — помогайте убирать хлеб.

Так и сделали, — прибывших для уборки картофеля, рабочих совхозовки умудрились заставить таскать снопы.

С тягловой силой дело обстоит не лучше.

ЦРК на уборку овощей рабочих посылал, а с тягловой силой посылал. Вчера на полях совхоза не было ни одной лошади.

Штаб по уборке овощей только что начал заседать по этому вопросу.

Вместе со штабом заседают председатели из Автопромторга, из ЦРК, союзтранспорта, Кожостроения и т. п.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ.

БЕРЛИН. Тотчас же по окончании выборов в рейхстаг на площади перед зданием компартии собралась необозримая масса рабочих в ожидании первых результатов выборов, которые появляются на экране и передаются громкоговорителем. Площадь окружена отрядами полиции. Впервые Бюлов-плац, виденный не раз громадные митинги революционного берлинского пролетариата, вмещает такую массу народа.

Пока поступают только итоги по отдельным районам, не дающие достаточного материала, чтобы судить о результатах выборов. Эти предварительные данные говорят о росте голосов поданных за компартию и национал-социалистов (фашистов).

БЕЗРАБОТИЦА В РУМЫНИИ

БЕНА. По сообщению румынской газеты „Диминеанье“ во всей стране наблюдается небывалый наплыв безработных в монастыри. Голодающие безработные за питание соглашаются безвозмездно выполнять самую тяжелую работу в монастырях. Монахи гонят безработных опасаясь заноса в монастыри «яда безбожия».

Расхищают лес.

При выгрузке леса из реки Томи около химзавода и отгрузки из вагонов в тупике наблюдается недопустимое хищение леса. Ежедневно по окончании работ уходит домой рабочий нагруженный лесоматериалом до отказа, берут столько, сколько может унести человек.

„де юре“ (до сих пор у нас в Чехословакии нет нормальных дипломатических отношений).

Нас не интересует пресловутый вопрос о „признании“. Победоносное тринадцатилетнее существование СССР грандиозные успехи социалистического строительства настолько опутимо доказали капиталистическому миру существование социалистической системы, что это навряд ли нуждается в аноналом „признании“ со стороны твердолобых дипломатов Чехословакии. Во всем этом деле нас интересует другая сторона вещей: это то, что, несмотря на антисоветские устремления Франции, Италии и Англии, буржуазия Чехословакии сколькой политике антисоветских авантур видимо предпочла политику закрепления торговых связей с СССР, на базе нормальных дипломатических отношений.

Конечно, корень изменения „настроения“ чешских политиков следует искать не в превращении неких „симпатий“ к социалистическому отечеству трудящихся всего мира. Корень событий лежит в углублении экономической депрессии в Чехословакии. Экономический кризис обостряет противоречие между капиталистическими государствами. Политика протекционизма, не возможность получить крупные займы от империалистических заправил и т. п. не дают возможность чешской буржуазии подпереть разваливающееся народное хозяйство с помощью иностранных империалистов. Поэтому она вынуждена искать выход из кризисного тупика в усилении торговых отношений с СССР.

Однако, удар, который нанесло решение совета министров Чехословакии по анти-советским интригам, не может принудить нашу бдительность. С удовлетворением отмечаем трезвую политику чехословацкого правительства, трудящиеся СССР попрежнему несомненно будут крепить оборону СССР, памятуя, что сильнее всех противоречий в капиталистических странах—ненависть к стране строящегося социализма, ненависть, которая может в определенный момент сиементировать провалившийся антисоветский фронт.

Распространение займа в деревне под ударом

С.-СОВЕТЫ ОТНЕКИВАЮТСЯ ОТ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ

СОЗДАТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ

В Подъяково нет комсода

В Подъяковском сельсовете по распространению займа ничего не делается. Сельсовет до сих пор не создал комиссии содействия реализации займа.

Вопрос о подписке на заем не ставился ни на одном собрании. Не говоря уже о разъяснительной работе.

Условия для размещения займа в Подъякове есть. Так например, приехавший в Подъяково на днях уполномоченный горфо за десять минут продал на 50 руб. облигационный заем. Один колхозник тов. Вадули подписался на 30 руб. Было лишь раскатыться нашим сельсоветчикам.

Барачаты. Контрольное задание Барачатам дано распространить займ на 3600 рублей. На 10 сентября реализовано только на 200 руб.

Березовский сельсовет взял на себя контрольную цифру 3400 руб. Распространено же только на 250 рублей. Из них на 20 руб. наличными.

ПОЛОМКА ВОДОСТОЧНОЙ ТРУБЫ НА КОКСОСТРОЕ—РАСПЛАТА ЗА НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ К ВОПРОСАМ КАЧЕСТВА

ОШИБКА, ДОПУЩЕННАЯ В ПЕРВОМ УЧАСТКЕ, ДОЛЖНА БЫТЬ ИСПОЛЬЗОВАНА ДЛЯ ПОХОДА ЗА КАЧЕСТВО, ПРОТИВ РАЗГЛЯДЫВАНИЯ И РВАЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЙ

Прошедшая на страницах „Кузбасса“ заметка о поломке водосточной трубы на первом участке Коксостроя не указывает причины этой поломки. В своей заметке я хочу остановиться подробнее.

Сейчас в построечном управлении имеется акт составленный после обследования специальной комиссией. По-моему мнению этот документ составлен слишком дипломатично и не дает никакого понятия о причинах повлекших за собой поломку и убыток на 3000 рублей. Кроме того, переделка заново 48 погонных метров отнимет рабочую силу и время и создаст дополнительные затруднения.

Из практики и теории строительства поломку трубы можно объяснить следующими причинами: или неправильным расчетом при составлении проекта или тем, что фундамент трубы вложен на слабом грунте, или при кладке был плохо пригнотовлен раствор и не наливался камень, или, наконец, тем, что во время производства работ сделано отступление от проекта. Что же было в основу поломки трубы на I участке?

Оказывается, что закладка фундамента произведена на слабом грунте, где вскрылась сильная разжиженная глина—плава. Это делать, не предприняв дополнительного укрепления грунта было нельзя. Поломка должна была произойти неизбежно. Основание трубы сдвинулось, вскрылись пшвы кладки и труба лопнула.

Для того, чтобы выйти на плавуна без ущерба, нужно было или углубиться и фундамент закладывать на хорошем грунте, или произвести работу по преподанному проекту с дополнительным укреплением грунта. Этого сделано не было.

О слабости раствора говорить нельзя, так как, по расчету правления, раствор был в нужных пропорциях и материал для этого шед доброкачественный, но при производстве работ составные части брались неправильно. Это подтверждает проведенная разборка кладки (компрессией по обследованию). Когда пробовали вынимать камни, то они без всяких усилий выпадали. Раствор затвердевший отпал от камня.

Я считаю, что при производстве работ сделано недопустимое отступление от технических норм и требо-

ваний. Других объяснений тут нет. Становится непонятным, почему комиссия по обследованию умалчивает об этом. По-моему глубоко убежденно, поломка трубы произошла из-за халатности, отсутствия бдительности и должного технического надзора. Необходимо добавить к этому, что руководители строительства не предотвратили рваческие тенденции артели каменщиков, которая с целью больших заработков плохо пригнотовали раствор, делали кладку уже на схватывшемся растворе. Камень в фундаменте кляли сухим, он втягивал в себя влагу раствора и этим ослабил раствор. Вот те причины, которые повлекли за собой поломку трубы.

Случай на первом участке не может быть обойден молчанием, он является предостерегающим сигналом к тому, чтобы сейчас же поставить вопрос о качестве выполняемых работ. Надо извлечь из допущенной ошибки на первом участке соответствующий урок с тем, чтобы в дальнейшем не повторить разгильдяйства, отступления от технических норм, вырваться с корнем рваческие тенденции, ведущие к пагубным последствиям.

ВЫРВАТЬ КОРНИ ТЕКУЧЕСТИ РАБСИЛЫ

Против работников ЦРК, создающих условия переманки рабочих, возбуждено уголовное преследование.

На основных строительствах преступно медленно выполняется постановление Сибкрайкома о борьбе с текучестью

При обследовании мною ряда предприятий были вскрыты недостатки в жилищных условиях, питания и грубое обращение с рабочими. Все это создает трудности в вербовке рабочей силы для основных объектов строительства в Щегловске. Рабочие с постройке бегут в бухгалтерском смысле этого слова. Чтобы устранить текучесть, Сибкрайисполком издал постановление, отпечатанное в Кузбассе от 23 августа.

Постановление обязывает всех хозяйственников принять зависящие от них меры по прекращению текучести рабочей силы. Выполнено ли это постановление? Я тщательно искал следы работы по реализации этого решения и, к сожалению, не нашел. В лучшем случае хозяйственники только собираются проводить и в худшем, они совершенно не читали его.

В основном нужно было форсировать введение двух дополнительных часов, особенно для групп дефицитных профессий. Проведение данного мероприятия возместило бы строительству недостающих рабочих на 25 процентов к общему числу рабочих.

Характерным является то, что на строительстве политико-воспитательная работа ведется слабо. Такое же положение наблюдается на Коксострое. Остановлена ли текучесть? На этот вопрос положительного ответа дано нельзя. Текучесть продолжается.

Вот факты: Коксострою за полмесяца послано 30 с лишним человек и за это же время от них ушло 160 рабочих. Корни текучести остаются те же и это только потому, что постановле-

ние Сибкрайисполкома до сих пор не проводится в жизнь.

Не прекращена разбойничность в расценках.

На строительстве овощехранилища ЦРК применяются расценки, до стигающие уровня московских расценок. Повышение расценок тщательно скрывалось от контролирующих органов. Достигалось это путем выдачи нарядов аккордно, так, например, за постройку овощехранилища платят 4000 рублей, а что легко в основу данной оценки—неизвестно.

Здесь несомненно есть наличие уголовного преступления и против виновников будет возбуждено уголовное преследование.

ЦРК переманивал рабочих за счет разбазаривания фонда промторгов—ушачивал за работу натурой. Это создало перебежки, в частности бегство рабочих с военного городка. Был случай, когда плотники ЦРК зарабатывали по 25 рублей в месяц, а коновозники—до 600 руб., т. е. по 20 руб. в сутки.

Сейчас руководители строительства хороша заявляют о том, что без наличия полного штата рабочих, образованных прорыв ликвидировать нельзя. Такое заявление является несомненным.

Для ликвидации прорыва нужно немедленно полностью провести в жизнь решения Сибкрайисполкома: безоговорочно ввести два дополнительных часа, в связи с этим, улучшить питание и создать нормальные жилищные условия, провести премирование рабочих за производственные достижения, за продолжительную работу на данном предприятии, улучшить организацию труда, довести промпитания до отдельного рабочего.

Железных ПОХОЖЕ НА КУМОВСТВО В квартирном отделе химзавода записан на очередь для получения квартиры рабочий ковсовых печей тов. Галлоид, он работает на химзаводе с 24 года и на очереди в квартирном отделе состоит уже два года, но ему квартиры не дают.

А вот рабочему ковсовых печей Сафронову, не члену профсоюза и проработавшему на производстве все го шесть месяцев, в августе квартирный отдел дал квартиру в бараке № 24, кв. 11.

Сафронов 13 сентября смеялся над старыми рабочими, которые по два года состоят на очереди в квартирном отделе. Старые рабочие возмущены и вылают:

— Надо квартировку выгнать. Сафронов же несомненно и говорил:

— Ничего вы не сделаете. Так квартирный отдел увеличивает текучесть. Маик.

Будет построен мощный радиоузел

На днях приехал в Щегловск уполномоченный Сибирской Краевой конторы связи для определения места постройки мощного радиоузла в Щегловске.

Радиоузел будет построен на Советской улице, еще задача—обслуживать не только Щегловск, но также Кемерово и химзавод.

НА ЗАЕМ

Мы, сотрудники Союзлесбл ст. Плотниково, в количестве одиннадцати человек подписались на заем „Пятилетка—в 4 года“ на сумму 1140 рублей и вызываем пункты: Шишино, Белово и Трудовойская последовать нашему примеру.

Граждане выселка Солоницы, Мауровского сельсовета, подписались на заем „Пятилетка—в 4 года“ в среднем на каждый двор 10 рублей и вызывают всех граждан Мауровского сельсовета подписаться на заем на такую же сумму.

В Мауровском сельсовете распространение облигаций займа „Пятилетка—в 4 года“ по единичному сектору идет очень плохо. Из контрольной цифры 1250 руб. распределено только 440 руб. За наличный расчет проплатено на 85 руб. Особенно тормозится распространение в деревне Маурово. Общественные организации, сельсовет и партиячка мало помогают.

Воскресенский сельсовет на 10 сентября распространил займа на 605 рублей. Контрольная цифра—2400 рублей. Воскресенцы 245 руб. дали наличными.

Взялись по-боевому

При Кольчевском сельсовете на днях организована комиссия содействия, которая приступила к работе по распространению займа „Пятилетка в четыре года“.

В первый день работы комиссия распространила среди крестьян на 40 рублей и среди рабочих каменного карьера (работающих в районе Кольчевского сельсовета) на 525 рублей.

Часть рабочих каменного карьера подписались на месячный заработок.

Нет хозяйского глаза

В коммуне „Путь к социализму“ с.-х. машины стоят все лето под дождем. Они поржавели и через год уже будут негодными, выйдут из строя.

На пасеке коммуны тоже большая безхозяйственность. В зимнее время там погибло около 80 колодок пчел. Пустые ульи все лето гниют под дождем, а ведь каждая колодка стоит 5 руб. Сарайчика никакого нет. Завхоз ко всему этому относится с прохладцей.

Наблюдающий.

„Пятилетку—в 4 года“

ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ ВЫХОДКА ЗАВ. СТОЛОВОЙ № 2

Через 8 лет будут хорошие обеды. До такого циничного заявления докатился зав. столовой № 2 ЦРК

Грязно, невкусно, бесхозяйственно

105 жалоб без ответа. Безобразия, которые творятся в столовых ЦРК перешагнули всякие пределы. Правление ЦРК не ударило палец о палец, чтобы улучшить работу их, улучшить питание.

На 700 рублей разбили посуду

Столовая № 3 одна из «образовых» по грязи и бесхозяйственности. В помещении для хранения овощей сырость, эта сырость получается потому, что канализационные трубы протекают и вода попадает в помещение. Кухонного инвентаря не хватает.

Бой посуды ежемесячно доходит до 700 рублей

Столовые комиссии совершенно не ведут никакой работы. Они числятся только на бумаге.

Открыта новая столовая

Правление Кемеровского ЦРК открыло новую столовую в Нахаловке Кемрудника.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

НОВЫЙ СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА РАЙПРОФСОВЕТА

На заседании первого пленума Щегловского райпрофсовета в члены президиума выбраны следующие товарищи: Балин, Базин, Смирнов, Крючков, Руднев, Бобров, Бессонов, Батылов, Самойлов, Крашенинников, Шкунова, Тамбовцев, и Серебренников.

Кандидатами в члены президиума выбраны т.т. Зайцев, Букин, Попов Терентьев и Леонтьева.

К открытию театрального сезона

Сформированная для Щегловска краевым УЗП драматическая труппа приехала и приступила к репетициям. Зимний сезон открывается 25 сентября новой пьесой «Темп» идущей во всех крупных городах СССР.

Конференция зрителя

20 сентября, в городском театре (Дворец Труда) созывается конференция театральных зрителей совместно с работниками театра. Задача конференции—обсудить перспективы работы театра на зимний сезон и наметить пути лучшей связи зрителя с театром.

Премии сдатчикам грибов

Отделением Сибторга получены три швейных машины для премирования лучших групповых сдатчиков грибов.

КРАТКО

К постройке конного двора приступает Кемеровское ЦРК. Конный двор рассчитан на двести лошадей.

На 800 рублей радиоаппаратуры ожидает на днях Щегловское общество радиолюбителей. Радиоаппаратура будет распределена в первую очередь по коллективам и по заявкам рабочих.

800 плах принадлежащих горкомхозу унесло водой. Стоимость каждой плахи 1 р. 50 коп. Плахи унесло из-за халатности работников переправ.

Задерживается переброска продуктов и товаров на правый берег, из-за плохой переправы. Горкомхозом предложено горкомхозу немедленно наладить переправу и не допускать впроде такого безобразия.

ДИЗЕРТИРЫ НАКАЗАНЫ

12 сентября районный суд провел на Кокострое показательный суд над рабочим Киселевым и Мусаевым. Кауд где проходит показательный суд, был переполнен рабочими и работницами.

За что судили Киселева и Мусаева? Они, Киселев и Мусаев говорят, что неавто их судить, что о такой мелочи не стоило бы поднимать шум и дело предавать гласности.

Преступление Мусаева и Киселева рабочие считают большим преступлением, особенно сейчас, в момент напряженной работы за выполнение промфинплана, в момент недостачи промтоваров и т. д.

Киселев и Мусаев были задержаны для работы на Кокострой в начале августа. Приступив к работе 10 августа, по договору они должны были про-

СУД

работать не менее трех месяцев. Но Мусаев и Киселев этого договора не выполнили,—они сбежали с производства никому, ничего не сказав.

Мало того, что Мусаев и Киселев сбежали не проработав месяца, у них хватало наглости забрать с собой выданную им спецодежду.

За дезертирство с работы и за воровство спецодежды Мусаев и Киселев приговорены в одному году лишения свободы.

Но суд нашел возможным лишение свободы заменить принудительными работами на тот же срок.

Рабочие Кокострой приговором суда остались довольны. А. Ш.

Что случилось

Задержан грабитель.

Уголовным розыском задержан Александр Устьянцев, совершивший несколько краж в деревне Сарани.

Устьянцевым похищено много домашних вещей, двести рублей деньгами и с одного двора уведена лошадь, унесен хомут и дуга.

Все вещи найдены и Устьянцев арестован.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК

В среду 17 сентября в 6 часов вечера, в малом зале Дворца Труда редакцией «Кузбасс», райпрофсоветом и правлением ЦРК созывается ШИРОКОЕ СОВЕЩАНИЕ по вопросу реализации постановления ЦК ВКП(б); о массовом контроле НАД РАБОТОЙ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ. На совещание приглашаются представители: коопбюро, комсомола, профорганизации, потребкооперации, делегатки, рабкоры, рабочие и домохозяйки. Явка для представителей перечисленных органов обязательна.

ГРАНДИОЗНЕЙШИЙ БОЕВИК 16-17-18-го сентября СЕАНСЫ: 6—8—10. „У К Р А З И Я“ 1-я СЕРИЯ.

ГОРТЕАТР КИНО 16 сентября первый день демонстрируется драма в 6 ч. КАФЕ ФАНКОНИ Детям до 16 лет вход воспрещен. Анонс: КАМЕРА № 79.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 16-17 сентября кино. Демонстрируется кино-картина 2-я СЕРИЯ ТАРАС ШЕВЧЕНКО Начало сеансов: в 6-8-10 ч. веч. Касса откр. с 5 ч.

Сегодня 16-го сентября, в 6 часов вечера, в здании госбанка СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ КЛИЕНТУРЫ по вопросу установления сроков выдачи зарплат. Ввиду важности вопроса на данное совещание приглашаются руководители и представители ниже организаций или уполномоченные ими для решения данного вопроса лица. Явка обязательна с данными о суммах, подлежащих к выдаче расплаты в сентябре и октябре м-сях.

Правление Кемеровского ЦРК просит все хозяйственные организации НЕ ПРОИЗВОДИТЬ РАСЧЕТЫ при увольнении рабочих и служащих без предъявления справок о сдаче заборных карточек.

С 15-го СЕНТЯБРЯ КЕМЕР. ЦРК ПРИСТУПАЕТ К УБОРКЕ ОВОЩЕЙ. Все профорганизации согласно постановлений общих собраний рабочих и служащих, ДОЛЖНЫ выделять определенное число рабочих рук ежедневно ДО КОНЦА УБОРКИ. МЕСТА СБОРОВ: КЕМЕРОВСКИЙ РУДНИК собирается у красного уголка Диагональной шахты к 7 ч. утра. РУКОВОДИТ отправкой т. Науменко. ГОРОД И ХИМЗАВОД—у конторы ЦРК к 7 ч. утра. РУКОВОДИТ отправкой т. Гончаров. Кокострой, Стройконтора Сибугля, мехзавод собираются у Дома Холостых химзавода к 7 ч. утра. РУКОВОДИТ отправкой т. Бугаев. На месте работы все поступают в распоряжение полевода т. Найденева. Каждый коллектив работу производит отдельно. На месте работы организовано питание. Приходящим на продолжительную работу, предоставляется жилье.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА МАССОВЫЙ РОСТ ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЙ ЖУРНАЛ Орган Всесоюз. и Московск. Ассоц. Пролетарских Писателей. В журнале печатаются новые повести, рассказы, стихи пролетарских и советских писателей. Откалывается на все явления культурной жизни Советского Союза, подробно знакомит с ним своих читателей и организует борьбу за культурную революцию, за новую литературу, культуру и быт. Боевой орган культурной революции. Богато иллюстрируется фотографиями, рисунками и карикатурами. Каждый интересующийся вопросами пролетарской литературы, вопросами культуры должен быть читателем и подписчиком „РОСТА“.

Прием заявлений желающих поступить на курсы по подготовке квалифицированных рабочих для эксплуатации новостроющегося коксо-химического завода по специальностям:

- 1. Мастера и десятники 4. Машинисты
2. Газовщики 5. Аппаратчики
3. Насосчики 6. Мотористы

Желающие поступить на курсы должны иметь образование в объеме 5-летки, в возрасте от 17 до 35 лет. Срок курсов рассчитан нормально на 6 месяцев по 75 человек в выпуск.

Курсанты обеспечиваются стипендией по III разряду тарифной сетки 48 р. 57 к. в месяц, с условием после окончания курсов проработать на коксо-химическом заводе два года.

При подаче заявления необходимо представить справки: а) о социальном положении, б) о рождении, в) об образовании и г) о стаже работы и какого союза.

Заявления подавать в адрес управления „Кокострой“ п/отд. кадров и управление химзавода отд. кадров.

Прием заявлений производится с 12 сентября по 20 сентября. О начале курсов и помещении будет объявлено дополнительно.

Начальник построения управления Кокострой Борнов. 5053—1 Организатор подгот. кадров Ворошилов.

КЕМЕРОВСКИЙ ПРОЛЕТКУЛЬТ объявляет, что 16-го сентября в 7 час. вечера состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ всех студийцев и преподавателей театра и изо мастеровских. Явка для всех обязательна. 5472—1 ПРОЛЕТКУЛЬТ.

ГОРСОБЕС ИЗВЕЩАЕТ инвалидов войны и проч. категорий, а также семей красноармейцев, проживающих в гор. Щегловске, на химзаводе и Кемруднике, прибавить в 12 часов дня 20 сентября с. г. в канцелярию горсобеса, по ул. Максима Горького, д. № 7 на собрание для избрания коопбюро. 5474—3 ГОРСОБЕС.

Кемеровский ЦРК доводит до сведения членов-лайщиков, что ордер на получение вещей, выданные коопбюро, действительны со дня выдачи в течении ПЯТИ суток. 5098—1 ПРАВЛЕНИЕ.

ГорФО доводит до сведения всех плательщиков ренты и налога со строений, что 1-й срок платежа ренты и налога со строений продлен с 15 по 20 сент.

С 20 сентября прием окладов будет приниматься с начислением пени, а к неплательщикам будут приняты принудительные меры взыскания. 5097—2 ГорФО.

С 1-го октября 1930 года при Кемер. стройконторе ОТКРЫВАЮТСЯ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ по подготовке строительных десятников. Срок обучения на курсах 6 месяцев. Прием производится на 1-й и 2-й курсы обучения. Запись на курсы и заявления принимаются в отделе кадров Кемеровской стройконторы (химзавод, Новая Колония).

Кемеровская стройконтора „ВОСТОКУГОЛЬ“

Коммунальный отдел Кемшахтоуправления ПРЕДЛАГАЕТ всем рабочим и служащим, 3-м лицам и учреждениям, занимающим жилые помещения на Кемруднике и химзаводе УПЛАТИТЬ числящуюся задолженность за квартиру и коммунальные услуги (электро-энергию, воду и пр.). У лиц, кои не покрывают своей задолженности до 1-го октября 1930 года, будет выключен свет и начислена пени за все время. 5085—5 Комотдел.

ВВИДУ ВЫДЕЛЕНИЯ с 1-го сентября с. г. КОКСО-ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ИЗ СОСТАВА СИБУГЛЯ во всеоюзное объединение КОКСО-ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (ВКХО).

Промис все учреждения представить претензии не позднее 20 сентября, после чего никакие претензии приниматься не будут. Управл. заводом Овечьинский. 5087—3

УТЕРЯН профессионал. билет Союза строителей на имя Лебедева И. Т.

УТЕРЯНЫ ЛОШАДИ КОННОГО ДВОРА КОКСОСТРОЯ:

- 1) Мерин, масти гнедой, 8 лет, правая задняя нога по щетку белая, тавро на правой задн. ляжке № 52.
2) Мерин вороной, правое ухо сзади выщек, тавро на правой задней ляжке № 42.
3) Кобылица т.-серая, 4 лет, на задней правой ляжке тавро № 20.
4) Мерин рыжий, 8 лет, на правой задней ляжке тавро № 30.
5) Мерин рыже-бурый, правое ухо вилкой, тавро на правой задней ляжке № 83. 2890—1 КОКСОСТРОЙ. 5095—1

Утерянные и похищенные документы

Двойченко С Н метр выпис о рожд. выд. шегла загсом 5221.—Маренев Т М метр выпис о рожд. на имя Ивана Маренева, выд. шеглов загсом 5222.—Гарипов А расч ки, профбилет сою за горн. удост. шоффера и книжка сберкасса 5223.—Кулагин М Д удост. личн. выд. ново-абышевским сельсов 5224.—Полодя И Ф воинск ки, выд. красн. риком и удост. личн. 5225.

Якимов Г Я воинск ки, трудо вой договор и справка на полу чение карточек 5226.—Камынин В В заборная карт за сентябрь месяц, выд. кемеров прик 5227.—Шутов С А чл охотн ки 5228.—Козлова Е пав ки, выд. кемер прик 5229.—Геман К М пав ки, выд. кемер прик 5230.—Родионов М П расч ки, выд. кемер руло управлением 5231.—Муравьев А Н конская карт и справка о приработе 5233.

Герасимов И Н удост. личн. выд. Базовск сельсов 5234.—Гайданов С пав ки, выд. кемеров прик 5235.—Бояркин С А профбилет союза шахт и удост. личн. лист 5236.—Попова Л К профбилет № 8904 союза всемоделко сантруд 5237.—Герасимова А Л пав ки, выд. кемер прик и заборная карт за сентябрь месяц на сумму 52 руб. 84 коп.—Мызников И М инвалидский книжка удост. на коня 1267.—Мышкин К И И воинск ки 1419.—Королев Н И конск карт, выдан краснинским риком 1268.—Игнатев К удост. личн. выд. сергиевским сельсов 4707.—Вдовец И Е пав ки, выд. кузнецким прик 5219.—Кибиров И И по службой список и профбилет союза горн 5218.

Дальвинченко В А профбилет союза рабрпос 5217.—Соловьев Г Н воинск ки 5216.—Гладские ва профбилет 5215.—Тытор Г пав ки, выд. кузн прик 5214.—Торопов И И профбилет союза советрслужащих 5213.—Куртуков Л Д комсомольский билет, выд. кузн райкомом 5212.—На левкин павая ки, выд. кузнецким многолазовкой 5211.

Риммеран А Е удост. на административно-сельского, выдан шегловск огну 5210.—Тужельский П Н пав ки, выд. гурьевским прик 852.—Иванов П С 2 прав ки об участии в лезбоаготовках.—Распопина А справка о социальн. положении, контр ки и заборн. листок, выдан прокоп прик 1405.—Чурин Ф контр ки и заборн. лист, выд. прокопским прик 1409.—Попов И 6 за борных листов, выд. прокопским прик 1408.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ. Катаржнова Ф С пав ки, за борный листок за сентябрь месяц и удост. личн. выд. добинским сельсов 5181.—Терентьев И И метр выпис о рожд. воинск ки, выд. шегл окрвоенком, справка об образовании и удост. личн. выд. шегл горнил 5184.—Павлов П П удост. личн. воинск ки, бат. ранкое удост. и семейн. удост. личн. на имя Павловой Х 5185.—Каедкин С пав ки, выд. кемеровским прик 5187.—Фокин Г Я удост. личн. выд. воскрес сельсов 5188.—Дмитриев К А профбилет союза рабр прик 5189.—Свяжикова М Г пав ки, контр лист и квит об уплате строфонда 5190.—Ирковский И Е контр лист, выд. кемеровским прик 5192.—Мозанков С С пав ки, выд. кемер прик 5193.—Шинин И А бан карт 5195.—Соколов Д И воинск ки 5197.—Борискин Е Ф бедн. справка, метр выпис о рожд. и водворн. тельный билет.—Адаменко А В 8 заборн. карт за сентябрь мес. выд. кемер прик 5199.—Овчинников Я Е контр лист выд. кемер прик 5200.—Мальцев И М 4 за борных листов за сентябрь мес. выд. кемер прик 5201.

Кремнев П Я конск карт, выд. шегловским риком 5202.—Черданцев Д Я пав ки, выд. кемеров прик 5203.—Рысов Н Г 2 контр листка на имя Рысовых Нестера и Григория, выд. кемеровским прик 5205.—Погорский И В расчетная книжка, инвентарь ки и наряд на слесарь работы 5206.—Сараев Н Г проп на х-з 5207.—Карапиев Т К профбилет сою за горн 5208.—Шутов Г М воинск ки, выд. черепановским риком 5209.

Рябинова П М контр листок выд. кемер прик и удост. личн. выд. череминским сельсов 5214.—Родченко Н Н 2 конск карточки 5215.—Солдатов А Н контр листок и заборн. карточка за сентябрь мес. 5216.—Воробьева А С пав ки, выдан кемер прик 5217.—Наумова Е А заборн. карт за сентябрь мес. выд. кемер прик, пав ки, контр лист и табель работ 5220.—Рузаев С Я воинск ки, выдан багачским воен. отд 915.—Латтева Ф Т пав ки, выд. гурьевским прик 916.—Курашов С Г воинск ки, выд. чумышским военным отделом 917.—Касторных П Д удост. стверение личн. и воинск книжка ки 918.—Касторных П Д партилет, профбилет и расчетн. книжка 919.—Герасименко пав ки, выд. гурьевским прик 920.—Турчук Ф Т удост. об инвалидности.—Майоров Ф Т профбилет, выд. титовским сельсовкомом.